
ATA DA SESSÃO Nº19/2023

SESSÃO ORDINÁRIA 16.10.2023

Aos dezesseis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às vinte
horas realizou-se Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de
Vereadores. Iniciando a sessão o presidente Verº Luan Augusto Kempf (PTB)
solicitou que a Secretária Arilúcia Erthal Simon (PTB) que fizesse a chamada dos
vereadores. Estiveram presentes todos os vereadores. Havendo número regimental
e invocando a proteção de Deus e em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos o
Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária. Solicitou à Secretária que fizesse a
leitura de um trecho da Bíblia. Nos termos regimentais do Artigo 87 dispensa-se a
leitura da Ata nº18/2023 referente a Sessão Ordinária realizada no dia 02/10/2023 e
tendo todos os vereadores acesso a seu teor coloca-se em discussão a referente
Ata. Em Discussão. Em votação. Aprovada por Unanimidade. PEQUENO
EXPEDIENTE: Houve dois inscritos. Verº Airton. “Boa noite colegas vereadores,
presidente Luan, demais colegas, vereadora Arilúcia. Prefeito municipal, que aqui se
faz presente, secretário Régis, que mais uma vez nos honra com a sua presença
aqui infalível. O sempre lembrado vereador Osmar obrigado pela presença,
Marlene, a Doroteia,a Fabiane, Etor, Elói. E o nosso amigo Alvori e a comunidade
que nos assiste hoje à noite. É, eu não poderia hoje deixar de me manifestar por
alguns motivos. Mas primeiramente, colega vereador Diogo. Gostaria de
parabenizá-lo. Pela sua iniciativa com relação. A moção de aplausos aos seu Osmar
pela empresa Mevemaq há 6 anos atrás, nós fizemos uma homenagem aqui
também, encabeçada pelo vereador Júlio. Pelos 44 anos, eu não esqueci. Eu estava
aqui presente. E da mesma forma, o vereador Diogo parabenizar por lembrar. A
família Dressler. Da dona Erika não cheguei a conhecer. História nova para mim foi
o Elói e o Etor nunca me contaram isso. Mas quero aqui deixar os parabéns pela
iniciativa do vereador Diogo. Mas o assunto principal que me traz aqui. É com
relação a uma situação que aconteceu na última semana aqui no município. E que
me deixou preocupado e já vem me deixando preocupado a bastante tempo. Mas
que toma umas proporções, vamos dizer assim, né. Não muito boas no sentido do
que aconteceu, inclusive hoje. Já comentei com o prefeito que nós temos uma
reunião marcada para amanhã à tarde, para conversarmos e eu vou passar pro
prefeito a minha preocupação com alguns documentos que eu tenho algumas
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preocupações que a gente tem com relação ao acontecido. Nós tivemos na última
semana aqui na cidade vários empreendedores sendo visitados pelo batalhão
ambiental da brigada militar. E aconteceu alguns fatos que algumas empresas.
Então eu vou falar de uma empresa, que eu sou assessor técnico, estava sem a
licença ambiental. Mas não era culpa da empresa. Porque a empresa encaminhou o
pedido de renovação. Há mais de 90 dias e essa licença não saiu. Nem pedido de
complementações. E nem um indeferimento ou deferimento. Isso é um fato e Isso
nos preocupa porque este empresário teve que assinar um termo circunstanciado
para a brigada militar. Isso nada mais é que o registro de um crime. É de grau
pequeno mas que ele vai responder infelizmente e essa mesma empresa está com
mais de um ano com um projeto parado onde houve complementações. E após
isso, você não saiu mais. Não se houve mais notícias.A gente é cobrado seu
prefeito o senhor é o mais cobrado de todos como sempre. Eu não estou aqui para
julgar, para criticar. Para dizer que isso está errado, está certo. Eu estou aqui para
me colocar à disposição, como já fiz várias vezes e continuo me colocando à
disposição. Algum problema deve haver. Eu não sei onde está o problema. Mas que
nós podemos buscar soluções, sim. E eu me coloco à disposição. Porque eu não
levanto aqui, é alguma questão dizendo que o prefeito culpado que este ou aquele
não? Eu me coloco à disposição seu prefeito. Para amanhã de tarde, eu queria ter
feito isso hoje, mas foi impossível em função dos nossos horários não terem
fechado. Então, amanhã estarei entregando documentos que comprovam tudo
aquilo que eu acabei de falar. Então eu queria colocar a minha grande preocupação
em relação a isso. O que está aqui, o que aconteceu, o que está acontecendo, que
eu acho que são fatos que não estamos homenageando o empresário hoje, mas
nós teremos um risco daqui a pouco nós temos que estar respondendo por outras
coisas e isso me preocupa bastante. Muito obrigado” Verº Diogo. “Senhor
presidente, colegas, vereadores, servidores desta casa. Homenageado o seu
Osmar, Marlene, familiares da senhora Erika também recebem uma homenagem
nesta data de hoje, seu Alvori, o Eloi, Etor, a Fabi, a Doro, o Secretário Régis,
prefeito municipal Sérgio. Comunidade que nos assiste. Hoje nós temos a Alegria de
estarmos apresentando aqui 2 projetos, uma moção e um projeto encaminhado aqui
para esta casa de minha autoria, onde nós fizemos a questão de incluir nos
registros municipais duas histórias muito bonitas. Mas o motivo de eu me dirigir aqui
à tribuna neste momento eu vou deixar para discussão dos projetos na sequência é
de…Eu não posso também deixar de fazer um agradecimento todo especial O
deputado Sanderson na qual nós tivemos a liberação do recurso agora nos últimos
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dias, contemplando o pagamento de um caminhão. Para fazer os trabalhos aqui na
nossa comunidade. Eu não posso deixar aqui de lembrar de lá dia 27 de dezembro,
final de ano, quando nós estivemos em Brasília. Naquele momento, já de finaleira,
de ano finaleira de mandato, poucos deputados presentes lá em Brasília. Mas o
deputado Sanderson esteve lá e nós conseguimos através de outro amigo…Que é
assessor do deputado Dirceu Francisco. O acesso junto ao Ministério do
Desenvolvimento Regional e naquela a grande oportunidade de falar um pouco
demandas que nós estávamos trazendo.Prontamente atendido quando naquele
momento Gabinete o chefe de orçamento dentro do Ministério nos falou que estaria
abrindo ainda abrindo uma das emendas de indicação para liberação de recursos
para aquisição de máquinas, equipamentos ou caminhões. E quando nós voltamos
para o gabinete do deputado Sanderson, nós precisávamos da indicação do
deputado e naquele momento, a gente conseguiu que o deputado fizesse a
indicação. Graças ao empenho, ao trabalho da equipe, eu não posso Deixar de
agradecer a todos da equipe de Projetos a disponibilidade tua prefeito em ir atrás
para conseguir a liberação, porque nós conseguimos o recurso na época, mas a
liberação foi uma outra Batalha travada lá dentro dos ministérios. Na tua última ida a
Brasília, tu conseguiste fazer com que Lagoa dos Três Cantos fosse o município que
tivesse essa liberação, outros tantos estão aguardando essa liberação desse
recurso e ainda não conseguiram e Lagoa dos 3 Cantos, graças ao teu empenho
Conseguiu já a liberação, então eu não podia deixar aqui. Fazer esse
agradecimento também que isso fosse é encaminhado direcionado ao gabinete do
deputado para levar o Agradecimento da nossa comunidade de Lagoa dos Três
Cantos porque é uma máquina, é um equipamento. Vai ser muito bem utilizado por
toda a nossa Secretaria de Obras e atender às nossas demandas aqui da nossa, da
nossa comunidade. Então seria isso, senhor presidente. Muito obrigado aqui pelo
espaço cedido no pequeno expediente.” ORDEM DO DIA: Solicita à secretária a
leitura da emenda do projeto de lei do executivo número 61 de 2023. “Autoriza abrir
crédito especial no valor de R$7.160,80(Sete mil cento e sessenta reais e oitenta
centavos) no orçamento de 2023, e dá outras providências”. Em discussão o projeto
de lei executivo número 61/2023. Em discussão. Verª Arilucia se manifestou.
“Senhor presidente, colegas vereadores, comunidade que nos assiste pelas redes
sociais, comunidade que se faz aqui presente. Senhor prefeito municipal, Régis,
secretário Régis. Esse projeto de lei, então número 61. É um projeto que se faz
necessário para adequar o orçamento municipal. Então é assim, é um dinheiro que
nós não temos encaixa. Mas então, o que agora esse dinheiro já está aí, então tem
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que ser aprovado para ser pago esse valor de 7.160,80 é um dinheiro que veio da
união referente ao repasse para os enfermeiros, técnicos em enfermagem os
auxiliares, então, é referente ao piso de enfermagem, que esse valor a mais, então
que está sendo repassado é um valor que veio da união. Então era isso, senhor
presidente. Em votação. Aprovado por unanimidade. Solicita à secretária que faça
a leitura da emenda do projeto de lei executivo número 62 de 2023. “O projeto de lei
do executivo número 062/2023. Altera a redação de dispositivos da lei municipal
número 1.592/2023, que institui o programa de internet rural no município de Lagoa
dos Três Cantos e dá outras providências”. Em discussão o projeto de lei executivo
número 62/2023. Verº Diogo se manifestou. “senhor presidente, colegas,
vereadores. Em relação ao projeto 62. eu gostaria aqui de também fazer um
agradecimento a administração municipal que é uma demanda que nós levantamos
desde a primeira reunião no interior, aquelas reuniões que a gente fez nas
comunidades, a primeira realizada lá na comunidade da linha kronenthal, e de lá a
gente identificou essa demanda da comunidade. E foi prontamente atendido pela
administração municipal. Então o agradecimento A esse essa sensibilidade da
administração e também na sequência, quando nós fizemos A entrega aqui na
Câmara de vereadores para os cidadãos que foram beneficiados por esse recurso.
É uma demanda que foi levantada aqui junto as pessoas da nossa comunidade que
fosse implementado e ampliado este programa para as comunidades. Para que a
gente pudesse atender não só também o cidadão, mas também as comunidades,
né? É os pavilhões comunitários que nós temos no interior e naquele momento o
prefeito assumiu esse compromisso. Hoje passa aqui por nós, a oportunidade de
avaliarmos, discutirmos esse projeto. Então agradecer aqui, prefeito, por ter
atendido o pedido da comunidade. E eu gostaria que, senhor, presente de passar o
número que nós temos aqui hoje, hoje nós temos 38 cidadãos que já requisitaram,
não é este benefício do auxílio para internet, não é no interior não é para colocação
de internet de fibra óptica, então são 38 famílias que já estão atendidas. Não é com
esse programa que já receberam os valores do da subvenção do subsídio que o
município está fazendo de auxílio. Então, parabenizar e mais uma vez a
administração que vem trabalhando aí e atendendo a todos, a todas as contas, as
demandas que vêm para melhorar a qualidade de vida da nossa comunidade, das
pessoas que aqui vivem. Então, muito obrigado presidente, aqui pela oportunidade
de, hã. Passar a minha, a minha, o meu posicionamento sobre o projeto de número
62. Presidente Luan. “Quero aproveitar o momento também como colega, Diogo
falou, agradecer ao prefeito. Foi uma demanda que eu também fui cobrado. E hoje
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nós poder estar discutindo essa… esse projeto é muito importante”. Em votação.
Aprovado por unanimidade. Solicita à secretária a leitura da emenda do projeto de
lei executivo 63/2023. “Projeto de lei executivo número 063/2023. Autoriza a
contratação temporária de servidores por excepcional interesse público para atender
a necessidade emergencial junto ao serviço público municipal e dá outras
providências”. Em discussão o projeto de lei número 63/2023. Verº Diogo. “Senhor
presidente, colegas vereadores. É um projeto que é de bastante relevância aqui
para o nosso município, para administração municipal. E eu não poderia aqui deixar
de me manifestar em relação a esse projeto. E eu lembro muito bem no dia. É
secretário Régis, que aqui você faz presente no dia que nós conversávamos numa
tarde ali na prefeitura e nós fazíamos, hã? Alguns planos não é para o município,
não é de que forma melhorar alguns serviços prestados para nossa comunidade? E
na oportunidade a gente pode conversar também com o prefeito e hoje eu fico muito
feliz, mas muito feliz mesmo de estar aqui recebendo esse projeto aqui na casa para
discutir ele. E perceber lá na mensagem, a justificativa do projeto e uma das
demandas que nós levantamos naquela oportunidade é está aqui sendo
proporcionada para que a gente possa analisar aqui nesta casa. Eu sei que muitas
vezes, senhor presidente, que nós, hã .Acabamos. Acabamos. Deixando. É, muitas
vezes, a ansiedade não é de resolver todos os problemas do Município tomar conta
de nós. A gente sabe também que a gente não vai conseguir resolver todos os
problemas. Mas a gente procura sempre atender da melhor forma e aqui no projeto
não é? Tem uma demanda que nós levantamos naquele dia. Buscamos parecer
jurídico para que isso se tornasse viável aqui no município, que é algo que
realmente vem afetando a vida não só dos três cantenses Mas de toda a
comunidade regional é um problema muito sério que a gente vem passando, que é
o recolhimento do lixo. Então a gente já teve. Eu digo que os problemas de Lagoa
dos Três Cantos não foram tão graves como em outros municípios, mas nós tivemos
problemas aqui, não é? Não nos agrada como cidadão, não nos agrada como
vereador e tão pouco como a administração pública. A forma como muitas vezes
vinha sendo realizado o serviço por parte da empresa vencedora do processo de
licitação. Então, é. A parte burocrática faz com que a administração tenha que
seguir os ritos normais para contratar alguém para realizar o serviço. E muitas vezes
esse serviço acaba não acontecendo da melhor forma e às vezes a gente leva um
prazo por causa da questão burocrática. Colegas vereadores, para poder tomar uma
atitude e aqui hoje nós temos nesse projeto, não é o executivo pedindo autorização,
não é para É abrir a contratação temporária de Alguns servidores, inclusive para nós
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avaliarmos e testarmos a possibilidade de municipalizar o recolhimento do lixo é,
sinceramente, eu não sei se é a melhor alternativa, mas foi a solução que naquele
dia secretário Régis a gente encontrou. É porque passa a empresa, muda, a
empresa, vem outra empresa e os problemas continuam sendo os mesmos, porque
são as mesmas pessoas que vem fazer o recolhimento. Muda o CNPJ? E os
problemas continuam, então eu quero aqui prefeito, agradecer mesmo a
sensibilidade que a administração está tendo e a preocupação em resolver esse
problema. Eu sei que não é confortável para todos, para nenhum de nós, mas é algo
que a gente vem discutindo bastante nas reuniões e é algo que. A gente precisa
fazer algo para resolver. Talvez não seja a solução. Talvez não seja a coisa certa,
mas se a gente não tentar. A gente não sabe se isso vai ser, vai prosperar e se vai,
vai melhorar. Mas é a forma como a gente encontrou. Então colegas vereadores, é
por isso que esse projeto eu entendo ser bastante importante. Muitas pessoas estão
também se aposentando, então a contratação temporária é para suprir essas vagas
que estão saindo, eu poderia aqui elencar, né? Eu tenho aqui anotado os nomes
dos servidores que acabaram saindo. Não é que que se aposentaram, então é
realmente, a gente precisa pensar nessa reposição, não é? E aí na frente também
estudasse, né? Hoje a questão da realização, inclusive um concurso público. Então
é tudo isso está no radar da administração, mas. Ações emergenciais são
necessárias, então quero aqui agradecer o prefeito agradeceu o secretário. Para
que presente também e pedir o entendimento e colaboração de todos os os colegas
vereadores, não é? Seria isso senhor presidente não é qualquer dúvida. A gente
está à disposição”. Verª Arilucia. “Eu quero aproveitar também para falar um
pouquinho, então desse projeto. Mas assim o Diogo já fez um embasamento bem
importante, mas também agradecer ao Prefeito, essa parte ali da desse
recolhimento de lixo, não é. É um desafio. Acho que isso para a administração e a
gente não pode deixar também de falar que a saúde pública não é. Então, o que a
gente espera é que. Que o lixo esteja no lixo, né? Quando a gente fala assim, que
tenha um recolhimento adequado. Isso interfere muito na saúde da população.
Então, mais uma vez parabenizar o prefeito por essa iniciativa”. Verº Airton. “senhor
presidente se você me permite? Só queria complementar e colocar aqui com
relação a esse projeto. É? Realmente alguma atitude deveria ser tomada. Nesse
sentido, eu acho importante. Ao menos como o Diogo colocou nós tentarmos ver se
a solução vai ser essa se ela vai ser viável daqui a pouco, às vezes não pode ser
viável economicamente falando. Mas nós temos uma viabilidade social muito grande
que nós temos que pensar, porque nós ficamos dias aqui com.. não gosto de usar a
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palavra lixo, mas virou lixo. Quando estava atirado aqui e a empresa não recolhia, e
aquilo que foi colocado que só muda o CNPJ. E as coisas continuam as mesmas. É
verdade, isso é fato. Então, muitas vezes, as prefeituras se tornam reféns. De
determinados setores, vamos dizer assim. Que acabam levando muitas vezes. A
algumas, vamos dizer assim, algumas situações. Que no meu modo de ver seria um
caso de polícia. Porque está se brincando, colega Arilúcia, como falaste com saúde
pública. E aí, onde estoura é no prefeito… Porque ele passa a ser sempre o
responsável por tudo. Mas ele não teria culpa. Porque ele contratou? Ele executou
ele, fez tudo dentro dos conformes e a empresa simplesmente não recolheu. E para
essas pessoas, muitas vezes não acontece nada. É interessante essa experiência
qde nós termos aqui em lagos 3 cantos de repente o recolhimento próprio pelo
município. Temos que saber que tem muitas questões, é técnicas e de legislação.
Deverão ser cumpridos. Que vocês podem pensar mais As empresas estão
cumprindo. Vamos olhar ao pé da letra secretário Régis, se o senhor me permite,
senhor, deve conhecer bem melhor do que eu essa situação. Eu acredito que não.
Então a gente vê isso por aí, então eu sou a favor do projeto. Nós estamos criando
mais cargos, a contratação não é cargos. Contratação de servidores, é necessário.
Houve aposentadorias, pessoas que saíram. E essa questão do resíduo da coleta
mesmo? Claro que o senhor vai trazer um problema mais perto mas eu te digo uma
coisa prefeito o senhor vai ter uma solução mais fácil porque se não funcionar tudo
bem tens alternativas e reverter o processo o caminhão vai estar aí ele não vai fugir
ele pode ser aproveitado para outras coisas os servidores igualmente mas é uma
forma de nós melhorar da maneira o que temos hoje na nossa comunidade da
maneira que muitas vezes somos atendidos. Inclusive por horários, não é? um dia,
tu coloca o lixo às 8, ele passou as 7, colocas 8 ele passa, coloca 7, ele passa as 2
da tarde e como nós sabemos é não temos container suficientes para isso ainda.
Isso também merece um investimento de repente como 1 alternativa de ser pensado
para frente, para nós melhorarmos isso também. E facilitarmos a coleta dos colegas
dos servidores públicos depois eu acho que isso tem que ser pensado de minimizar
as paradas com menos paradas nesse sentido e talvez o processo de coleta
seletiva, que hoje muitas pessoas ainda fazem, mas infelizmente. Infelizmente, digo
eu, é uma prerrogativa da legislação. Infelizmente nós. E não é só aqui gente. Não
me levem por esse lado, mas é como um todo a coleta seletiva. Ela é só no papel. E
as empresas recolhem e colocam tudo no mesmo monte e depois vão lá para a
estação de transbordo e fazem a triagem, e ali bota 5,6 funcionários e se aproveita
mínima coisa. Para quem conhece um pouquinho de aterro sanitário, sabe do que
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eu estou falando. E aí vai tudo para o para o aterro a que custo? De repente nós
possamos melhorar isso. É por isso que eu sou a favor do projeto. Eu acho que está
na hora de você fazer alguma coisa nesse sentido e vamos experimentar. Se não
der certo, tem como reverter. Seria isso, senhor presidente”. Presidente Luan. “Só
gostaria de contribuir ali um pouco com o vereador Airton, a questão aqui dos
servidores não vai ser uma criação e sim uma reposição nós tinhamos salários a 5
mil reais nessa base? Então é um salário que passa a 2.304 então é uma redução
de salário também”. Em Votação. Aprovado por unanimidade. Solicita à secretária
que faça a leitura da ementa do projeto de lei ordinário número 03/2023. “O projeto
de lei ordinário número 003/2023. Denomina rua Érica Dressler, localizada no
perímetro urbano de Lagoa dos Três Cantos, e dá outras providências. Eu passo a
palavra então para o vereador Diogo, autor do projeto. Verº Diogo. “senhor
presidente, colegas vereadores, comunidade que aqui se faz presente, familiares da
dona Erica Dressler. Fiquei muito feliz quando eu conheci essa história. Realmente
eu fiquei encantado com a história de vida da dona Erica. E não podia deixar isso
passar em branco. Então eu vou ler aqui a mensagem justificativa do projeto. Ao
cumprimentá-los cordialmente, apresenta um projeto de lei em anexo visando
nominar uma rua atualmente sem denominação. O projeto de lei em comento
objetiva denominar de rua Érica Dressler havia localizado no croqui anexo neste
município, localizado ao lado da escola municipal de educação infantil Emei Rainha,
neste município. A senhora Érica Dressler nasceu no dia 21/02/1912. Filha de Adão
Willig e Hulda Willig, nascida Buchweitz, no município de São Sebastião do Caí, Rio
Grande do Sul, vindo para a região do alto Jacuí com apenas 7 anos, vindo a residir
em 15 de novembro. Onde mais tarde, em 10/01/1934, veio a casar-se com o
senhor Reinoldo Dressler. Residiam primeiramente em Arroio Bonito, logo mais
tarde, em Lagoa dos Três Cantos, onde tiveram 2 filhos. Sereno Valdemar Dressler
em memória nascido no dia 6/07/1935 em Arroio Bonito e que veio a falecer em
18/09/1993 em Lagoa dos Três Cantos, cidade onde reside sua família. E Celso
Eldon Dressler, nascido no dia 28/02/1941 em Tapera e que atualmente reside em
Ibirubá. Érica Dressler era carinhosamente chamada de “mutter” pelos familiares.
Além de ser agricultora, a dona de casa era também parteira. O que lhe fez ser
conhecida e admirada por toda a nossa comunidade. Dona Erica exerceu a
atividade de parteira por 30 anos. Iniciando essa atividade aos seus 17 anos de
idade. Ou seja, dos anos de 1929 até 1959. Vó Érica contava que prestava seus
serviços como parteira em comunidades ao redor das localidades onde morava
como linha Colorado, Linha kronenthal, onde, inclusive, juntamente com seu esposo
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Reinoldo Dressler, foram economus do bar daquela comunidade, cuidando daquele
local. Muitas pessoas da nossa comunidade, do nosso município, nasceram pelas
mãos. A senhora Érica Dressler. Hoje nós temos 2 pessoas que nasceram aqui.
Presente na sessão, seu Osmar Resener e o Alvori Willig. E nos seus relatos, aos
familiares. Ela dizia com muito orgulho que nunca perderam um bebê Dona Erica
aprendeu o ofício com a enfermeira Clara Arend Saft de 15 de novembro. E sempre
contou que queria estudar para ser enfermeira. Porém seu pai, Adão, precisava da
ajuda dela na pequena propriedade rural, impossibilitando seguir nos estudos. Dona
Erica tinha um caderno onde registrava todos os nomes dos nascimentos.
Aproximadamente 700 partos realizados contava que quando se aproximava da
hora do parto, alguém da família vinha buscá-la e lá ia ela com a sua maletinha a
cavalo e muitas vezes durante a noite, com frio, chuva ou até mesmo geada
cobrindo os campos para atender as famílias. O último parto realizado por dona
Erica Dressler foi de seu sobrinho neto, Senhor Alvori Willig no dia 13/04/1959. Érica
Dressler faleceu no dia 2/07/1991 e está sepultado no cemitério da comunidade
luterana de Lagoa dos Três Cantos nos últimos 10 anos de sua vida sofreu de
alzheimer e um ano antes do seu falecimento constatou-se que tinha um tumor no
esôfago vindo a falecer aos 79 anos de idade. Antes de seu falecimento, morava
com a família do filho, Celsio Eldon Dressler, em Lagoa dos Três Cantos, na avenida
Otto Radke,1395, onde vieram a residir no ano de 1970. O legado de Érica Dressler
é uma parte fundamental da história da nossa comunidade. E a denominação da rua
Érica Dressler é uma maneira significativa de homenagear sua contribuição
excepcional por Lagoa dos Três Cantos. Senhora vereadora, senhores vereadores.
A homenagem de denominarmos uma rua de nosso município, com o nome da
senhora Érica Dresler é muito bem justificável, pois se trata de uma sincera
homenagem a uma mulher cuja sua contribuição excepcional para com a nossa
comunidade deixou um legado de trabalho e de solidariedade. Do amor ao próximo
merecendo o reconhecimento da população tres cantense, tem-se através desta
homenagem. Me honra muito ser o autor do projeto de lei para denominarmos,
como o nome de uma mulher pela primeira vez em nosso município e me satisfaz
poder ter sido conhecedor dessa história para então eternizá-la em nossa
comunidade e para o futuro do nosso município. Nomear uma rua em sua memória
é uma maneira tangível de garantir que seu espírito e dedicação perdurem para
sempre em nossas vidas e em nossa comunidade. Esta homenagem servirá como
um lembrete constante de sua influência afetiva e amorosa na vida de muitas
famílias aqui de Lagoa dos Três Cantos, espero contar com a concordância dos edis
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solicitando aprovação da proposta que ora se apresenta Plenário Vereador Ireno Ari
Kümpel 9/10/2023 Diogo Tomás Lasch, vereador”. Em Discussão. Presidente Luan.
“Quero aproveitar também o momento, agradecer a família então da Érica Dressler
familiares aqui presente. Realmente uma história de vida muito bonita, não é? Acho
que com certeza merece esse reconhecimento. Verª Arilucia. “Então mais uma vez
meu Boa noite. Que bom que a família Dessler está aqui, seu Alvorei, que também
fez parte dessa história, também não conhecia essa história. É muito surpreendente
uma história muito bonita.Tá? Então com certeza, vereador Diogo, colega Diogo. A
gente vai aprovar esse projeto sim, que é uma honra que nem tu, diz a primeira
mulher não é tendo um nome, então. Parabéns pela indicação. Verº Diogo “Apenas
complementar que fiquei muito feliz de conhecer essa história e de buscar
informações, a família foi essencial para que a gente conseguisse. Buscar mais
informações para implementar esse projeto. E de fato, colega vereadora, é o
primeiro, a primeira rua de Lagoa dos Três Cantos que receberá o nome de uma
mulher e nada mais justo, nada mais justo de que essa rua recebesse o nome, uma
que leva, que carrega uma história tão bonita e que por pelas mãos dessa pessoa.
Passaram muitas pessoas aqui de Lagoa dos Três Cantos. Muitas pessoas que
fizeram Lagoa dos Três Cantos chegaram onde chegou. Então eu queria aqui
também. Eu fui levantando essas informações e aí quando eu encontrava alguma
pessoa que eu imaginava que poderia ter nascido das mãos da dona Erika, eu ia
levando sutilmente as perguntas para para buscar essas informações e na minha
família que eu considero minha família, não de sangue, mas é a minha família. Meu
sogro foi uma das pessoas que também veio ao mundo através das mãos da dona
Érica, então, é assim como muitas outras pessoas. Eu lembro o dia que eu estive lá
na Mevemaq, conversando, quando eu falei dessa ideia também para o seu Osmar,
seu Osmar pensou, e aí ele me disse, eu também nasci através das mãos, da dona
Érica, então. Eu realmente fico muito grato por ter a ter tido a oportunidade de
aprender essa ideia e eu não posso deixar aqui de falar. A primeira pessoa que me
trouxe essa informação. Então eu quero aqui fazer um agradecimento todo especial
ao seu Pedrinho Aulher. Pedrinho Aulher que foi que merece levar todos os méritos
desta dessa história, porque essa história está acontecendo graças ao seu
Pedrinho, porque foi o Pedrinho que me contou. E através da forma como ele
conduziu quando ele me apresentou essa ideia. Hoje nós podemos estar aqui
discutindo esse projeto e fazendo essa justa justa homenagem, então, meu sincero
agradecimento a todos vocês aí. Parabéns pela história. Na família Willig e Dressler
E a gente está podendo fazer isso, ficar eternizado para as futuras gerações, porque
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a história ela só não é esquecida quando a gente conta ela adiante e a gente
precisa contar, ela adianta, então, muito obrigado. Obrigado, presidente, pela
oportunidade de apresentar também esse projeto aqui nessa casa”. Em votação.
Aprovado por unanimidade. Solicita à secretária que faça a leitura da emenda da
indicação de número 03/2023. “Indicação número 03/2023, de autoria do vereador
Diogo Tomás Lasch, que indica ao poder executivo municipal que estude a
possibilidade de conceder auxílio financeiro, às candidatas a soberana do município
para despesas com maquiagem, aluguel ou compra da vestimenta para o desfile por
meio de lei, tornando o auxílio permanente em nosso município”. Em discussão Verº
Diogo. “Colegas vereadores, senhor presidente. Eu gostaria de falar um pouco
sobre essa indicação. No ano passado, nós tivemos aqui nesta casa desculpa, no
ano retrasado. Nós aprovamos aqui nesta casa um auxílio financeiro de até 500,00
reais para as candidatas à corte municipal, para que elas pudessem usar esse
recurso, seja para maquiagem, compra ou aluguel da vestimenta, hã do baile, né?
do desfile da escolha das soberanas muitos municípios acabam adotando a
possibilidade de algumas empresas patrocinarem, não é patrocinarem as
candidatas. E aqui em Lagoa dos Três Cantos, é naquela oportunidade que é
apresentada. Já no primeiro ano de mandato. Nós optamos e achamos importante.
Conceder um auxílio financeiro para buscar uma condição. Eu não diria igualitária,
mas com maior equidade para as candidatas. E foi uma forma que nós
encontramos. A administração apresentou aquele projeto de lei, mas ele era um
projeto de lei específico para 1 ano, não é? Então eu gostaria que colegas
vereadores de que a gente aprovasse essa indicação, que fosse encaminhada para
o executivo. Para que, claro, que dentro das questões orçamentárias do município
se avalia possibilidade de tornar esse projeto de lei algo permanente. Por quê?A
gente sabe que muitas vezes alguma candidata pode até não querer se candidatar
em virtude do custo que tem de maquiagem, de alugar um vestido ou até comprar
um vestido. Então, dessa forma. Colegas, vereadores, nós estaríamos propondo
aqui aprovando isso? Caso os colegas concordem que o executivo possa
apresentar um projeto de lei aqui para esta casa para a gente disponibilizar não é de
uma forma mais igualitária, com maior equidade entre todas as as candidatas. Então
seria isso, senhor presidente, que eu gostaria de tratar aqui nesse, nesse, nessa
indicação, o valor aqui que na verdade nós aprovamos em 2022. Foi de 500,00 reais
não é, é por candidata, então eu acho que fica um valor. Justo, não é? É claro que a
contrapartida também da candidata também deve acontecer, mas é um valor. É uma
forma de o município também estar incentivando e colaborando para que mais
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pessoas sem se inscrevam, então seria isso colegas vereadores, obrigado”. Em
votação. Aprovado por unanimidade. Solicita à secretária que faça a leitura da
emenda do projeto de decreto legislativo número 04/2023. “O projeto de decreto
legislativo número 04/2023 aprova as contas de governo do executivo municipal de
Lagoa dos Três Cantos. Processo número 0021 79020018-2, relativo ao exercício
de 2018. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Solicita à
secretária que faça a leitura da emenda da moção de número 02/2023. Moção de
aplauso número 02/2023, de autoria do vereador Diogo. Aos cinquentenário da
empresa Mevemaq Indústria e Comércio Limitada. Passo a palavra ao vereador
Diogo autor da moção. Verº Diogo. “DIOGO TOMÁS LASCH, Vereador pelo Partido
Trabalhista Brasileiro (PTB), no uso das atribuições legais que lhes são conferidas,
nos termos do art. 111 do Regimento Interno, encaminha MOÇÃO DE APLAUSOS
ao plenário da Câmara Municipal de Vereadores, pelos 50 anos de atuação e
contribuição inestimável e ininterrupta da empresa MEVEMAQ INDÚSTRIA E
COMÉRCIO LTDA. no município de Lagoa dos Tres Cantos, contribuindo de forma
significativa para o desenvolvimento econômico e social de nossa comunidade. Ao
1º dia do mês de novembro de 1973 iniciou oficialmente as atividades da empresa
MEVEMAQ INDÚSTRIA E COMÉRCIO LTDA. no município de Lagoa dos Três
Cantos/RS. É com grande orgulho que celebramos a trajetória marcante e
inspiradora da empresa MEVEMAQ, que há cinco décadas tem sido um pilar
fundamental na nossa cidade, gerando empregos, promovendo o crescimento do
mercado local e proporcionando oportunidades para diversas gerações. Ao longo
dos anos, a empresa proporcionou uma notável dedicação em oportunizar emprego
a inúmeras gerações, em servir como um ponto de partida para muitas pessoas que
deram os primeiros passos no mercado de trabalho. Inúmeras famílias viram seus
filhos inclusive iniciarem sua carreira na MEVEMAQ, onde adquiriram
conhecimentos, experiências e valores que os acompanharam ao longo de suas
trajetórias profissionais. Muitos lares foram impactados positivamente pela presença
desta empresa, pela oportunidade de trabalho, aprendizado, crescimento e
desenvolvimento pessoal. A MEVEMAQ não é apenas um empreendimento, mas
sim uma parte integrante da história de nosso município. Seus 50 anos de atividade
simbolizam sua resiliência, perseverança e seu compromisso duradouro com nossa
cidade e seus habitantes. Por isso, é com imensa satisfação que a Câmara
Municipal de Vereadores de Lagoa dos Três Cantos, parabeniza a empresa
MEVEMAQ por essa conquista notável e expressa sua gratidão pelos anos de
dedicação, excelência e contribuição para a nossa comunidade. Nosso município

A
ut

en
tic

aç
ão

 d
o 

do
cu

m
en

to
 n

o 
si

te
 h

ttp
s:

//c
m

la
go

ad
os

tr
es

ca
nt

os
.c

itt
at

ec
.c

om
.b

r/
pr

oc
es

so
/a

ut
en

tic
ac

ao
-d

oc
um

en
to

/A
B

3B
75

81
 u

til
iz

an
do

 a
 c

ha
ve

 'A
B

3B
75

81
'



deve muito a essa empresa e ao seu idealizador, o Senhor Osmar Resener. O
Senhor Osmar é um verdadeiro cidadão três cantense, que muito fez por nosso
município e não poderíamos deixar passar em branco essa data tão significativa e
importante para todos da família MEVEMAQ. Este marco dos 50 anos é uma
ocasião digna de celebração e que está Moção de Aplauso e reconhecimento seja
registrada por esta Casa Legislativa como uma homenagem sincera e merecida, por
seus 50 anos de atividade exemplar e por ser uma parte tão valiosa de nossa
cidade. Em 50 anos de história a empresa administrada pela família Resener
enfrentou desafios para crescer e se manter no mercado, mesmo com as
dificuldades de cada década, continua empregando diversas pessoas e contribuindo
para o crescimento de toda uma comunidade. A empresa em seu cinquentenário se
mantém fiel aos mesmos princípios, garantindo oportunidades aos seus
colaboradores e a satisfação plena dos clientes. É por essas e outras razões que a
empresa homenageada nos orgulha e nos inspira, merecendo esta importante
homenagem. Plenário Vereador Ireno Ari Kümpel, 09 de outubro de 2023. DIOGO
TOMÁS LASCH vereador autor. Em discussão. Verº Diogo. “Senhor presidente.
Colegas, comunidade que nos assiste, comunidade que aqui se faz presente. Seu
Osmar, Marlene. Toda a história, ela precisa ser comprovada com registro. E
quando? Nós nos propusemos apresentar uma moção… um projeto. Geralmente
isso dá bastante trabalho, porque a gente quer fazer da melhor forma possível
sempre. E eu fiquei muito feliz quando a gente encontra documentos datados de
primeiro de novembro de 1973. Isso são 50 anos. Agora, em poucos dias. Aqui em
Lagoa dos Três Cantos, talvez nós não conseguiremos ver muitas empresas
completarem 50 anos. Então? Nada mais justo do que essa casa legislativa poder
apreciar uma moção de tamanha importância para nossa comunidade. E fazer esse
agradecimento todo especial Marlene, Osmar a toda família Resenner por tudo o
que fizeram. Já por Lagoa dos Três Cantos, por tudo que fazem por Lagoa dos Três
Cantos, essa história é mais uma história que precisa ser contada e precisa ser
registrada. Eu fico muito feliz mesmo de poder estar aqui apresentando essa moção
e muito feliz de contar com a colaboração aqui dos colegas vereadores, que eu
tenho certeza que mais uma 1 moção que será aprovada por esse por esta casa
para a gente registrar aqui. Esse momento importante, fiquei muito feliz. Quando um
colega Airton comentou. E há 6 anos atrás já havia sido feito uma homenagem para
esta empresa e que bom quando a gente pode homenagear empresas que têm uma
contribuição inestimável para o nosso município. Na minha família eu tive várias
pessoas que trabalharam na mesa e Mevemaq. Eu acredito que aqui entre nós,
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colegas. Teve mais colegas que tiveram também familiares que trabalharam na
Mevemaq. Muito obrigado, seu Osmar. Pelo legado. Pela história da Mevemaq, pela
história da tua família. Lagoa dos Três Cantos é eternamente grato por tudo que
vocês já fizeram por pelo nosso município. Muito obrigado”. VerªArilucia. “Eu quero
aproveitar também a oportunidade. E falar assim para o senhor, seu Osmar, né?
Deixar aqui meus. Meus sinceros parabéns, não é pelos 50 anos. É da Movemaq, é
da da história do seu Osmar, da sua trajetória, a Marlene, também não é e do
legado que o senhor, deixa aqui, não é na nossa comunidade Lagoa dos Três
Cantos. Então, meus parabéns”. Verº Airton. Da mesma forma seu Osmar, dona
Marlene, não podia deixar de falar agora também. Já que parece que a gente tá
gostando do microfone, então é importante. Mas é.Parabéns, eu acho que é pouco.
Desejar os parabéns. Eu não sei a palavra que a gente poderia usar. Pelo que
representa uma empresa cinquentenária aqui em Lagoa dos Três Cantos. E nós
temos aqui presente o fundador, o seu Osmar. Isso é fantástico. Isso é uma coisa
que deve ser lembrada e deve ser contada. Hoje de tarde, conversando com uma
pessoa, nós falamos sobre histórias, o que se perdeu muitas vezes na vida foram
histórias que deveriam estar escritas. E feliz somos nós que temos alguém que faz
parte da história. Faz parte não só da história da Mevemaq seu Osmar faz parte da
história de Lagoa dos Três Cantos, não esqueçamos disso. É um daqueles
corajosos. Que lá nos idos anos 90. Final de 80, 80 e início dos anos 90 e
começaram aquele burburinho. De criar Lagoa dos Três Cantos, ser município.
Feliz, nós. Que temos esta pessoa aqui no nosso meio.Obrigado e parabéns, seu
Osmar, Marlene. Você faz parte da história da Mevemaq eu não vou lhe perguntar
quanto tempo? Mas um dia você vai me contar, parabéns, Diogo, mais uma vez.
Muito boa essa moção ter colocado como eu falei antes. Quando Júlio apresentou,
foi o primeiro do Júlio. Que coisa linda. E hoje nós estamos celebrando 50 anos a 6
anos atrás. O senhor esteve aqui. Voltou? Eu espero que daqui a 5 anos possamos
estar fazendo uma nova homenagem aqui em Lagoa dos Três Cantos para o
senhor. Mas nós vamos estar sentados aqui. Eu quero estar sentado do seu lado ali
senhor Osmar. Obrigado senhor presidente”. Presidente Luan. “Quer aproveitar o
momento. Parabenizar ao senhor Osmar. Toda a família Mevemaq. Dona Marlene,
que é um dos pilares, né? Dessa empresa.Também dizer que a gente não pode
esquecer daquele, apitou de segunda a sábado das 8:00 da manhã. Acho que
desde o seu início, né, dona Marlene, Osmar. Então, uma linda história de trabalho
realmente não é? É que venham muitos e muitos anos frente a essa empresa.
Parabéns. Verº Diogo. “Já que o presidente autorizou, vou quebrar um pouco o
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protocolo que tinha esquecido do apito que eu pedi para o Luan até aqui. E um outro
detalhe, seu, Osmar. Abre e fecha a oficina todos os dias. Isso. É para poucos. Em
votação. Aprovado por unanimidade. Presidente Luan. “Antes de passar os
assuntos gerais, quero convidar o senhor Osmar, a Marlene para se colocar aqui na
frente, para nós entregarmos a homenagem a ele, senhor prefeito também para
fazer entrega”. Com a palavra o senhor Osmar Resener. “Eu gostaria de falar um
pouco. Vamos começar pela saudação, em primeiro lugar eu desejo saudar o nosso
prefeito municipal Sérgio Antonio Lasch é autoridade máxima no nosso município. E
propulsor do desenvolvimento municipal. Em segundo lugar, eu desejo saudar o
presidente desta casa legislativa e todos os seus pares Nobres edis que aqui estão
representando a população de Lagoa dos Três Cantos. Essa colenda Câmara de
vereadores que é o poder Ou melhor, quer é o berço da democracia e o fiscal de
todo o trabalho do executivo. Aqui, para lembrar. Já tivemos. Debates memoráveis,
né prefeito. Quando vereadores. Sempre de forma democrática. E um respeito com
a Constituição Municipal, estadual e federal. O que na verdade não acontece hoje.
No âmbito nacional onde a Constituição é atropelada por algumas pessoas. Porque
não a respeito. Foi só um comentário. Quero também saudar. As pessoas que aqui
estão presentes prestigiando esta Câmara de vereadores. E também os seus
devidos processos de homenagem. Desejo. Em primeiro lugar. Falar. Como
cidadão. Que aqui está para dizer que no meu entender. Existem 2 tipos de
pessoas. Os que deixam acontecer. E os que fazem acontecer. Sempre busquei ser
espelho e nunca pedra. Aqui nessa casa, sempre tive como lema O que disse um
dia O Presidente Castelo Branco. Nunca aceitei o poder como promoção pessoal,
mas sempre no sentido de servir. Recebi a minha primeira menção honrosa no
exército brasileiro há 60 anos atrás. E tenho hoje mais de uma dezena de diplomas
e menções honrosas. Além de várias Placas de homenagens por serviços prestados
à comunidade. E por todas eles, eu agradeço. Aos 80 anos. Sento-me.Um homem
realizado. Por tudo que fiz na minha trajetória. E como diz um adágio popular. Todo
homem. Realizado, deve fazer 3 coisas. Plantar uma árvore, ter um filho e escrever
um livro. Eu fiz as 3 coisas, mas eu fui além. Fiz um trabalho grande pela
comunidade em geral e construí uma empresa, por onde passaram seguramente
mais de 200 colaboradores. Mas convém lembrar que nada foi feito sozinho. Em
todos estes acontecimentos. Sempre tive pessoas ao meu lado e comigo labutarem.
Inclusive no fato histórico aqui mencionado da emancipação de Lagoa dos Três
Cantos, mas agora vamos ao fato real de nós estarmos aqui, que é a homenagem
que a nossa empresa recebe. Estão na terceira geração de uma família que sempre
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batalhou nosso setor da indústria e comércio. Começando pelo meu avô, Guilherme
Resenner que aqui se estabeleceu em 1916 a mais de cem anos. Como uma
ferraria e pequena fábrica de implementos agrícolas. Passando a pela meu pai,
Oscar e depois eu abracei a causa. Em particular eu acompanhei a transição do
arado de boi até a agricultura de precisão. Dos nossos dias atuais. Trabalhando em
veículo do tempo dos anos de 1930 até 2023. Dos pequenos tratores movidos a
gasolina até as potentes máquinas agrícolas de hoje. Sempre atuando na
manutenção mecânica, na indústria e na fabricação de implementos agrícolas e
carrocerias. Passamos por períodos muito difíceis. Nessa nossa caminhada.
Superamos todos. Assim como a quase todos que por esses momentos difíceis
passaram e também superaram. Hoje a Mevemaq Indústria e Comércio recebe uma
homenagem do poder legislativo. Pelos serviços prestados à comunidade, não só
local, mas regional, vivemos hoje mais uma fase um tanto complicada.
Principalmente pela falta de mão de obra. Mas tudo se supera. E esperamos
prosseguir nessa caminhada por um bom tempo se assim Deus nos permitir.
Resta-nos agradecer em primeiro lugar aos nossos colaboradores, aos nossos
clientes e a comunidade da nossa região. E em especial a Câmara de vereadores.
Lembrando que faltam duas semanas para completar, meio século em que todas as
manhãs abrimos as portas e as fechamos a tardinha. Todos os dias,
ininterruptamente. Um muito obrigada a todos que nos honraram com esta
homenagem. E em especial a todos que caminharam conosco nestes 50 anos.
Somos hoje a empresa mais antiga do nosso município em atividade. Mas volto a
lembrar. E agradecer. Aos incentivos da família dos clientes e amigos. Mas
principalmente aquelas que comigo trabalham diariamente. Muito obrigado,
senhores vereadores, que aqui representam o nosso município. Até uma próxima
oportunidade”. ASSUNTOS GERAIS: Verª Arilucia. “Senhor presidente. Eu quero
deixar aqui 2 recados? Eu estou bastante emocionada também. No dia 19, agora na
quinta-feira. Nós vamos ter a palestra do outubro rosa. Que vai ser aqui, no anexo
do clube aqui na avenida. A gente vai ter 2 palestrantes nessa noite. A palestrante
Kátia Marques e também a enfermeira Diana. O início então da palestra vai ser às
19 e 30. A gente vai ter também 1 coquetel. Vai ser uma noite bastante importante
para as mulheres. A gente sempre está aprendendo. Então o convite. Está aí para
todas que quiserem participar. Quem puder confirmar presença, a gente agradece
através das agentes comunitárias de saúde e tem o próprio posto de saúde também
assim, para a gente estar organizando na parte da alimentação. Também
aproveitando o espaço dia 21, agora no sábado, nós vamos ter a campanha de
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multivacinação. É uma campanha que está tendo a nível nacional. Então a gente
está aqui fazendo o convite, né. Para que os pais tragam os seus filhos essa
campanha. A gente vai estar colocando. Fazendo a aferição das carteiras de
vacinação e quem estiver com as vacinas atrasadas também vai ter a oportunidade
de estar colocando em dia. O horário de funcionamento do posto vai ser das 8 da
manhã até às 16:00, sem fechar ao meio-dia. Então estou fazendo aqui o convite, a
gente vai ter atrativos nesse dia, a gente vai ter brinquedos para as crianças. Vai ter
pipoca, algodão doce pedindo para que as crianças venham no posto. Quem não
tem vacina para fazer também pode estar participando desse momento especial.
Estamos estendendo o convite, então muito obrigado”. Verº Airton. “Senhor
presidente, colegas vereadores. Comunidade aqui presente, homenageados desta
noite, prefeito… comunidade que nos assistem. Prometo não falar mais do que 2
minutos agora. Mas não poderia deixar de passar. A oportunidade. Lembrar de
algumas questões aqui. Ontem foi um dia muito importante. Dia 15 de agosto
alguém lembra o que se comemora? 15 de outubro, desculpa. É o Dia do Professor.
E cada um de nós teve um professor que marcou a gente na vida. Quero aqui
externar meus parabéns, felicidades aos professores, a todos os professores do
nosso município, das nossas escolas da nossa região são verdadeiros Mas eu estou
a dizer, eles são insistentes. É extremamente profissionais no que fazem. Por
resistirem, há tantas adversidades que hoje nós temos. Nos dias atuais. Então,
parabéns aos professores pelo seu dia que transcorreu ontem. Também as nossas
crianças, não é. Acabamos de homenagear uma senhora com o nome de uma rua.
Uma senhora que trouxe inúmeras crianças ao mundo. Que foi responsável Então,
nós tivemos dia 12, Dia da Criança. Parabéns a todas as crianças. Eu me lembro
muito bem que nós tínhamos uma época. Nós tínhamos poucas crianças na escola
emei rainha. Hoje nós temos mais uma escola ao lado. E as 2 estão lotadas que
bom é sinal que Lagoa dos Tres cantos cresce em todos os sentidos e também não
poderia deixar de falar que dia 12 também se comemorou o dia de nossa senhora
aparecida padroeira do país e o nosso país precisa muito como seu Osmar acabou
de falar tem muitas coisas que estão acontecendo que a gente fica estarrecido com
algumas questões então nós temos que nos apegar com alguma coisa e também
gostaria de deixar aqui meus parabéns a todos os servidores municipais pelo dia
deles que vai ser dia 28 Arilucia que é servidora, o Luís que é servidor, o Régis, a
Fabi a Dorotéia que já está encaminhada agora como servidora aposentada né,
prefeito que é servidor as nossas colegas aqui da Câmara, que são servidoras
públicas da mesma forma. Eu quero externar os meus cumprimentos a todos eles
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pelo trabalho que fazem. Pelo seu dia a dia. Que eles trabalham em prol da nossa
comunidade. Não é em prol do prefeito ou dos vereadores em prol da nossa
comunidade, então meus parabéns vivenciei isto durante 27 anos como servidor. Eu
acho que é uma classe que merece todos os aplausos por trabalhar diariamente
naquilo que o município precisa. Então, meus parabéns nesse sentido. Seria isso,
senhor presidente. No mais, eu já falei o que eu tinha para falar hoje à noite. Muito
obrigado”. Nada mais havendo para tratar.Agradecendo a proteção de Deus e a
presença de todos os senhores em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos deu
por encerrado a presente sessão. Convocando todos os vereadores para a próxima
sessão ordinária a ser realizada no dia 6/11/2023.

Plenário Vereador Ireno Ari Kümpel, 16 de outubro de 2023.

LUAN AUGUSTO KEMPF ARILUCIA ERTHAL SIMON
Presidente do Legislativo 1ºSecretário do Legislativo
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